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Uppgift 5.4
2 2
Berdkna fyA -dr dar y ar kurvan xT + % = 1,y = 0 vilken genomldps fran x = 2 tillx = —2 och
vektorféltet A(x,y) = (y, —x).
Lésning: Eftersom
2 2 2

2
RO

ar kurvan den 6vre halvan (ty y = 0) av den koordinataxelparallella ellipsen som stracker sig fran —2
till +2 i x-led och fran —3 till 3 i y-led:

Den har kurvan ar bilden r([0, ]) under parametriseringsfunktionen®
N

__(2cost
r(t) = 9(3 Sint), vt € [0, m].

Alltsa ar den sokta kurvintegralens varde

B T , _ r 3sint —2sint _
jA-dr—jO A(r(t))'r(t)dt_fo g(—2cost).g(3COSt)dt_

14

T[ T
= f (—65sin?t — 6 cos? t)dt = _6f dt = —61.
0 0

! Detta ar ju standardsattet att parametrisera en ellips. Hade vi velat ha hela ellipsen hade vi latit t ga fran 0 till
2m. Om vi bara later t ga upp till  far vi 6vre halvan av ellipsen. Notera ocksa att t gar fran 0 till i, sa att
kurvan verkligen genomléps i ratt riktning, d.v.s. fran (2,0) till (=2, 0).
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